

Futures

“长假效应”显现 国内期市持仓锐减 连豆持仓逆势突破 90 万手

◎本报记者 刘意

“长假效应”已经开始显现,国内期市部分投资者昨日开始了结仓位,期市持仓量大幅减少。但与此同时,大连商品交易所黄大豆期货不仅主力合约价格创出新高,合约总持仓量也逆流而上,突破 90 万手。

国内长假期间,外盘期货市场照常交易,行情的影响往往使得国内期市结束长假后出现暴涨暴跌行情。为了规避风险,不少国内投资者选择在长假前平仓或轻仓。“十一”长假将至,国内期市成交量也出现了大幅减少。数据显示,昨日国内期市总持仓量为 366.6 万手,较前一交易日 379.8 万手的持仓量减少了 13.2 万手。

但值得注意的是,在国内期市总持仓减少的趋势下,大商所黄大豆期货单日总持仓却不减反增,从前日的 88.9 万手增至 91.8 万手,这也是黄大豆期货自 2006 年以来单日持仓量的新高。

在黄大豆期货持仓量突破 90 万手的同时,昨日黄大豆期货主力合约创出上市以来新高。主力合约 0805 高开高走,盘中触及该合约上市以来新高 4228 元/吨,收盘稍有回落,报 4224 元,涨 93 点,涨幅达 2.25%。而豆粕随之上行,涨幅次之。

针对目前大豆期货的走势,市场人士仍建议投资者应尽量轻仓观望为上策。国内著名农产品研究人士马法凯日前就表示,这次市场令人担心的是农产品,长假后容易存在跳空风险。马法凯分析说,“CBOT 大豆经历了大幅上涨,目前价格在 1000 美分附近,上可至 1200 美分,下可回调至 800 美分,是延续上涨趋势还是就此回调,市场上存在严重的分歧”。

国内三大商品交易所都已经提高了国庆前后各合约的交易保证金。而由于国际农产品期货持续走高,CBOT 官员宣布在本周二调高大豆、豆粕、玉米等期货品种最低交易保证金标准。



国内大豆期货价格昨日创出新高 张大伟制图

现货金价突破 740 美元

截至记者发稿,现货黄金上涨,报 741.0 美元/盎司,涨 5.4 美元,涨幅为 0.73%。此前受美元兑欧元跌势暂缓影响,现货黄金涨势受到抑制。

交易员表示,尽管美元兑欧元跌势暂缓令金价陷入窄幅区间波动,但鉴于美元前景走势看跌,市场依然对信贷危机存戒备心理,金价依然看涨。巴克莱资本(Barclays Capital)则在研究报告中指出,技术指标显示黄金出现超买,金价面临盘整风险,并且不排除深度盘整的可能性。若跌破 720 美元/盎司,现货黄金将跌向 700/710 美元/盎司。但该行指出,现货黄金仍有望走高至 850 美元/盎司。

昨日国内黄金价格则小幅回落,但铂金价受国际市场影响微涨。(流火)

上海地区首张金融期货交易结算业务牌照获批

◎本报记者 刘意

记者昨日获悉,上海良茂期货经纪有限公司金融期货交易结算业务资格已于日前获得中国证监会批准,这是上海地区期货公司取得的第二张金融期货交易结算业务牌照,也是上海地区的首张金融期货交易结算业务牌照。此前在本月中旬国泰君安期货刚获得了全面结算业务牌照。

记者还了解到,除金融期货交易结算业务资格外,良茂期货增资扩股和金融期货经纪业务资格也已得到证监会批准,注册资本由 5000 万增加到 7000 万元,大股东为上海大型国有企业良友集团。

股指期货仿真交易每日综述

远月合约继续强势

昨日沪深 300 指数期货仿真交易当月合约小幅震荡,其余合约继续强势上涨。当月合约上涨 1.8 点,涨幅 0.03%,下月合约上涨 534.6 点,涨幅 7.94%,当季合约上涨 521.6 点,涨幅 6.52%,下季合约上涨 355 点,涨幅 4.28%。

主力合约 IF0710 开盘 6000 点,震荡上扬,尾盘下跌,收于 6014 点,上涨 1.8 点,涨幅 0.03%,成交量为 65759 手,缩量,持仓量为 20554 手,略增。

当月合约在 30 日均线受到支撑,其余合约继续沿 5 日均线上涨。操作上注意长假效应,控制风险。(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

油脂油料期货市场将迎黄金发展期

◎特约撰稿 张洁 时岩

9月24日,国务院办公厅发出《国务院办公厅关于促进油料生产发展的意见》(以下简称《意见》),提出培育油脂、油料期货市场,尽快上市棕榈油期货。《意见》特别强调充分发挥期货市场发现价格、套期保值、规避风险的功能,稳定企业和农民生产收益,促进油料产业健康发展。《意见》表示应尽快挂牌上市棕榈油期货交易品种,支持国内油脂和油料生产,组织宣传和培训,引导企业和农民利用期货交易进行套期保值。

国办文件对具体某类期货品种的发展作出如此明确的要求,这还是第一次,这预示着国内油脂油料期货市场的发展将步入新的时期。

国家何以如此重视和支持油脂、油料期货市场呢?

首先,政府此次《意见》高度重视和支持油脂市场,将油脂、油料期货市场的发展提升到国家政策层面,表明政府肯定了期货市场的功能作用,尤其是大连商品交易所上市的大豆、豆粕期货,上市运行以来,运行稳健,市场规模和影响力不断扩大,已成为国内相关商品的价格中心和避险中心,在价格发现、引导农民调整种植结构、帮助粮油企业稳定经营、规避风险方面发挥了积极的作用。

其次,今年以来,受到国际油脂、油料市场变化、天气等因素影响,我国油脂、油料市场价格不断攀升,对经济宏观调控和居民生活形成了较大的影响。根据国家粮油信息中心数据,1月

至9月,国产豆油价格涨幅在14%至32%之间,进口豆油价格涨幅为19.7%。作为豆油的原料,大豆进口价格涨幅也达到21.5%。油脂价格的不断上涨,对当前物价水平的稳定形成了压力,如在今年8月CPI上涨中,油脂类所占的比重相当高,达到了34.6%以上。而在前期油料生产效益偏低的情况下,农民种植积极性下降,全国油料种植面积持续下滑,今年大豆减产在30%以上。在国内食用植物油产需缺口不断扩大、市场价格波动剧烈的情况下,利用期货市场发现价格功能、引导油料作物种植并服务宏观调控是促进油脂油料市场健康发展的市场化手段。

在油脂油料市场,目前大豆、豆油、菜籽油等都上市了期货品种,作为三大油脂之一的棕榈油,国内目前

尚未开展期货交易。在三大油脂品种中,棕榈油是油脂市场价格变动的领头品种。而目前我国是最大棕榈油进口国,由于我国不生产棕榈油品种,棕榈油消费完全依赖进口,这使国内企业稳健经营和油脂市场稳定运行面临较大的市场风险,在此情况下,就需要国内发展棕榈油期货市场,为企业提供避险工具,为国家宏观调控提供有效的价格参考。

贯彻《意见》精神,对期货交易所以进一步完善发展现有市场提出了要求。如进一步完善合约和规则制度,合理布局期货交割仓库,发挥期货市场基差定价功能,并且进一步完善油料市场期货品种体系等都作为重要任务摆上了议事日程。为构建多层次相对完善的市场避险体系,也应考虑

推出油料油脂期权交易。

总之,《国务院办公厅关于促进油料生产发展的意见》对国内油脂、油料期货市场的发展是有力的推动,它的出台将加快油脂、油料市场体系的完善,进一步提升油脂、油料期货市场的运行质量,促进市场功能作用的发挥和利用。相信在不远的将来,随着棕榈油期货品种的上市交易和菜籽油期货的培育,油脂、油料期货市场将迎来其黄金发展期。

中国期货理财网
<http://www.mfc.com.cn>
电话:027-85807917 85731552

Sea Artistic Villas 至臻至美·至尚境界

兼登峰巅,回首过往,几多风雨,几多磨难,方成上上之人!
就象海洋,艺术精品,历经数年,连续三期,精雕细琢,方以如今至臻至美上乘之作
现房成就,大海,青湖,森林,花草,鲜氧……唯有海洋,艺术精品,以华贵建筑空间,
把稀世自然资源纳入您的生活版图,成就璀璨人生的至尚境界!

● 十一期间,惟有这套经典房型,至上诚献,敬请品鉴。(仅10.1-10.7间有效)
229号房, C户型, 双拼, 建面约264.97m², 单价9128.9元/m² 总价2418885元
259号房, F户型, 独栋, 建面约356.4m², 单价12033元/m² 总价4288562元
● 凡十一期间签订购房合同者, 即可尊享海阳大酒店免费入住两天。

SEA ARTISTIC VILLAS 臻至·海生活

VIP: 5712-0866 / 5712-7017

“蓝色海岸”, 上海一流的“海景镇”。 ◆ 坐拥35万平方米绝佳景观, “天然氧吧”级空气环境。 ◆ 离海阳旅游度假区仅10分钟车程(距大门口), 中国古典式步行街, 风景如画, 游人如织。 ◆ 上海海阳国际标准高尔夫球会咫尺之遥, 步行可达。 ◆ 大型私家花园, 内庭景观中海南岛风情。 ◆ 8000平方米的人工湖景观区内, 户户亲水, 家家私家码头平台。 ◆ 恒流、可绿化, 集中绿化带达148000平方米; 开放式园林, 小游园率达100%。 ◆ 会所设施齐全, 拥有标准的游泳池、健身房、桌球室、桌球室、桌球室等。

奉贤立交 外环线 浦星公路 奉柘公路 海马路 海阳路 海阳金沙 杭州湾